ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гримова Олега Александровича «Социокультурные практики личности в социальных сетях»,

представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология культуры

Диссертационное исследование О.А. Гримова посвящено изучению общества проблемы современного социокультурных практик личности в социальных сетях. Актуальность данной проблемы обусловлена необходимостью научного осмысления социально-коммуникативной деятельности сообществах социальных сетей, ee роли для самоопределения социально-конструктивной личности, определения самореализации направленности ряда социокультурных практик личности в условиях социально-сетевой коммуникации, их творческого характера. Решение этих вопросов представляет собой важную как в теоретическом, так и в практическом отношении задачу.

В своей работе О.А. Гримов обстоятельно определяет теоретикометодологические основания работы, что позволяет ему успешно разработать концептуальную модель исследования и на ее основе осуществить эмпирическое исследование. В теоретическом плане автор достаточно убедительно раскрыл специфику социально-сетевой коммуникации, ее содержания, где уделил внимание информационно-коммуникативной культуры, обоснованию особенностей самопрезентации и самоидентификации личности в социокультурной среде социальных сетей, характеристике влияния социокультурных практик личности в социальных сетях на ее творческое самовыражение. Следует особо отметить выделение диссертантом трех уровней самоконструирования личности в социальных сетях с позиции социокультурного подхода, что является значимым результатом для данной предметной области социологии.

Теоретические положения работы находят свое подтверждение в результатах эмпирического исследования, самостоятельно проведенного автором представленной работы. Эмпирическая база диссертационного исследования представлена данными, полученными разными методами и сбора социологической методиками информации (онлайн-опрос, анкетирование, контент-анализ), что дает возможность контролировать качество данных, повысить их надежность. К достоинствам работы можно отнести корректную интерпретацию достаточно результатов социологического исследования.

В целом содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, в рамках которого основные положения и выводы получили достаточное теоретическое и эмпирическое обоснование, они соответствуют требованию научной

новизны. Результаты исследования могут быть использованы в дальнейших разработках по близкой проблематике, в учебной работе, в экспертной деятельности и др.

Наряду с этим следует отметить и замечания по работе:

- 1. Полагаем, что автору следовало бы уделить внимание уточнению содержания понятия социокультурных практик, осуществить его концептуализацию как ключевого понятия для данного исследования;
- 2. Вызывает сомнение утверждение автора о социальноконструктивной природе всякой деятельности личности в социальных сетях. Под это определение не подходят инструментальные (утилитарные) практики пользователей социальных сетей, которые автором почти не рассматриваются.

В целом указанные замечания имеют рекомендательный характер и не снижают качество работы.

Результаты диссертационного исследования были апробированы О.А. Гримовым в форме выступлений на международных и всероссийских конференциях, в форме участия в научно-исследовательских проектах, поддержанных грантами РГНФ, РНФ и др., в форме научных публикаций. Основные положения и выводы работы отражены в публикациях автора в ведущих рецензируемых научных изданиях, включенных в перечень ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Автореферат диссертации О.А. Гримова свидетельствует о соответствии диссертационной работы требованиям Положения ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Его автор, Гримов Олег Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология культуры.

Кандидат социологических наук, доцент кафедры социологии и политологии ФГБОУ ВПО «Курский государственный университет»

B

Ю.М. Пасовец

Пасовец Юлия Михайловна

Адрес: 305000 Россия, г. Курск, ул. Радищева, 33

Тел.: (4712) 70-33-52

E-mail: yulia_pasovets@mail.ru

